



ВСЕРОССИЙСКОЕ
ОБЩЕСТВО
ИНВАЛИДОВ
ЦЕНТРАЛЬНОЕ
ПРАВЛЕНИЕ

119415, г. Москва
ул. Удальцова, д. 11
тел.: +7(495)120-08-85
e-mail: sek@voi.ru, www.voi.ru

Председателям региональных
организаций ВОИ

Членам ЦКРК ВОИ

№ Исх-205 от 19.02.2024
на № от

[Информационное сообщение о заседании
Президиума ВОИ]

Уважаемые коллеги!

06–07 февраля 2024 г. в г. Москве проведено очередное заседание Президиума ВОИ, на котором председательствовал Терентьев М.Б.

Присутствовали:

Члены Президиума ВОИ: Дронова О.В., Житухин Э.А., Зеликов Н.И., Каршакевич В.В., Колпашникова М.М., Кравченко Е.К., Осокин М.Г., Рысов О.В., Шумков К.М.

Приглашенные:

- Толстов А. Б., председатель ЦКРК; Олейникова М. Ю., главный редактор газеты «Надежда».

- заместители Председателя ВОИ: Булатов А.Г., Бухаров Е.А., Фуфаева С. В.; и сотрудники Аппарата ВОИ: Амарин Д.Е., Кирюшина Т. Н., Косаренко Ю. Я., Монахова Ю. В..

Секретарём заседания Президиума ВОИ избран Косаренко Ю.Я., начальник управления Аппарата ВОИ организационной работы и регионального развития.

На Президиуме ВОИ рассмотрели следующие вопросы Повестки дня и приняли соответствующие решения.

1. О Федеральном законе от 25 декабря 2023 г. №651-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской

Федерации» и новациях по вопросам комплексной реабилитации или абилитации инвалидов.

Основной доклад сделал Лигомина Д.В., директор департамента по делам инвалидов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, о федеральном законе о комплексной реабилитации и абилитации, цель которого формирование взаимоувязанной системы полномочий органов государственной власти и организаций, предоставляющей инвалидам услуги по основным направлениям комплексной реабилитации и абилитации.

Дмитрий Витальевич сообщил об основных направлениях комплексной реабилитации и абилитации инвалидов:

медицинская реабилитация и санаторно-курортное лечение;

протезно-ортопедическая помощь (протезирование, ортезирование, слухопротезирование);

профессиональная реабилитация (профессиональная ориентация, содействие в получении общего и профессионального образования, прохождении профобучения, трудоустройстве, производственная адаптация, сопровождаемая трудовая деятельность);

социальная реабилитация и абилитация (социально-бытовая, социально-средовая, социально-педагогическая, социально-психологическая, социальная занятость);

социокультурная реабилитация и абилитация;

физическая реабилитация и абилитация с использованием средств и методов адаптивной физической культуры и адаптивного спорта;

ранняя помощь детям до 3 лет и их семьям (вводится впервые);

обеспечение ТСР.

Дмитрий Лигомина также сообщил, что разрабатывается структура стандартов предоставления услуг по основным направлениям комплексной реабилитации и абилитации инвалидов. По каждому стандарту будет существовать свой перечень услуг реабилитационного оборудования и рекомендуемые методики, которые подтвердили свою эффективность. Сами стандарты будут отдельно для детей и для взрослых. Сейчас отработка стандартов проходит в трех регионах: Свердловской, Тюменской и Рязанской областях. Это позволит субъектам Российской Федерации подготовить свою региональную законодательную базу. К 2030 году все регионы страны должны эти стандарты соблюдать.

Законом определены федеральные и региональные полномочия по организации системы реабилитации. В зависимости от структуры и степени расстройств функций организма и ограничений жизнедеятельности инвалида

выделены 12 целевых реабилитационных групп, внутри которых есть и различные подгруппы, для унификации деятельности реабилитационных организаций.

Было отмечено, что благодаря активному участию представителей ВОИ, был принят ряд существенных поправок в положения принятого законопроекта. Основная цель развития системы реабилитации - это обеспечение доступности для инвалидов качественных, эффективных, безопасных и научно обоснованных реабилитационных (абилитационных) услуг и современных технических средств реабилитации с учётом индивидуальных особенностей жизнедеятельности инвалида.

Информация о Федеральном законе от 25 декабря 2023 г. №651-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и новациях по вопросам комплексной реабилитации или абилитации инвалидов принята к сведению (презентация прилагается).

2. Отчет о работе Аппарата ВОИ за 2023 год

Докл. Терентьев М. Б.

Членам Президиума ВОИ был представлен отчет о результатах деятельности подразделений Аппарата ВОИ по решению вопросов жизнедеятельности, защите общих прав и интересов инвалидов, проведению мероприятий и реализации проектов по социальной интеграции инвалидов, организационного развития организаций ВОИ всех уровней и проектной деятельности.

Одним из важнейших направлений деятельности Аппарата ВОИ - это участие в формировании законодательства, направленного на улучшение положения инвалидов. Рассматривались проекты нормативно-правовых актов, давались замечания и предложения по различным проектам во всех сферах жизнедеятельности инвалидов.

Сотрудниками Аппарата ВОИ вырабатывались предложения по вопросам медико-социальной экспертизы, развития системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, оказания медицинской помощи инвалидам, лекарственному обеспечению, обеспечению медицинскими изделиями, техническими средствами реабилитации и лечебным питанием.

Важной составляющей деятельности ВОИ в отчётный период оставалось координация мониторинга доступности для инвалидов объектов транспортной инфраструктуры во всех федеральных округах и разработка предложений для рабочей группы при Минтранспорте Российской Федерации. Также обсуждали вопросы безбарьерной среды в сфере образования, спорта и туризма.

Приоритетными задачами в работе ВОИ являлись повышение уровня компетенций актива региональных и местных организаций ВОИ по вопросам финансово-учётной политики, в сфере трудоустройства инвалидов и проектной

деятельности, проведение опросов и мониторинга положения инвалидов по сферам жизнедеятельности. На заседании Президиума ВОИ подробно остановились на подготовке экспертов в сфере доступной среды и взаимодействия экспертов по приспособлению жилья для участников СВО с инвалидностью. Член Президиума ВОИ обратили внимание на необходимость более качественного отбора кандидатов на обучение и подготовке экспертов в сфере доступной среды, а также повышения участия региональных организаций ВОИ в проводимых мероприятиях. Президиумом ВОИ было принято решение обсудить данные вопросы на заседаниях Межрегиональных советов региональных организаций ВОИ и сформировать предложения направленные на совершенствование отбора кандидатов на обучение экспертов в сфере доступной среды, и повышения участия региональных организаций ВОИ в проводимых мероприятиях. Выработали примерные подходы по взаимодействию экспертов с Фондом защитники отечества.

Сотрудники Аппарата ВОИ обеспечивали проведение межрегиональных и всероссийских социальных мероприятий (спортивных, социокультурных, туристических), различных конкурсов, проведение учебно-реабилитационных курсов независимой жизни человека на коляске с целью социальной интеграции большего количества инвалидов. Продолжается работа по разработке решений повышения эффективности процессов учета членов ВОИ и формирования отчётности в цифровом формате.

В 2023 году были созданы новые региональные организации на территории Донецкой и Луганской народных республик и оказана помощь по развитию организаций.

Члены Президиума ВОИ высоко оценили проведение мероприятий посвящённых 35-летию ВОИ.

По итогам обсуждения информации членами Президиума ВОИ было принято решение:

1. Отчет о деятельности Аппарата ВОИ за 2023 год принять к сведению.
 2. Работу Аппарата ВОИ в 2023 году признать удовлетворительной.
- Отчёт о деятельности Аппарата ВОИ за 2023 год прилагается.

3. Об исполнении смет расходов централизованных фондов ВОИ за 2023 год

Докл. Терентьев М.Б.

Члены Президиума ВОИ, заслушав и обсудив информацию об исполнении сметы расходов централизованных фондов ВОИ за 2023 год с учетом перераспределения экономии средств между отдельными статьями расходов и финансирования дополнительных мероприятий, а также отчет расходования денежных средств резерва Фонда ВОИ, на основании статьи 33.3 Устава ВОИ и

в соответствии со статьей 30.6 Устава ВОИ приняли решение утвердить исполнение сметы расходов централизованных фондов ВОИ за 2023 год.

Постановление Президиума ВОИ №8–3 с приложениями прилагается.

4. О проекте исполнения сметы ВОИ за 2023 год

Докл. Терентьев М.Б.

Заслушав и обсудив проект исполнения сметы ВОИ за 2023 год, с учетом утверждения исполнения смет расходов централизованных фондов ВОИ и в соответствии с пунктом 30.12 статьи 30 Устава ВОИ Президиум ВОИ принял решение рекомендовать Центральному правлению ВОИ утвердить представленный проект исполнения сметы ВОИ за 2023 год.

Постановление Президиума ВОИ №8–4 с приложением прилагается.

5. Об итогах заседаний межрегиональных советов ВОИ в 2023 году

Докл. Осокин М. Г.

Члены Президиума ВОИ заслушали и обсудили итоги заседаний Межрегиональных советов региональных организаций ВОИ в 2023 году, а также предложения МРС ВОИ по совершенствованию работы региональных организаций и коллегиальных органов ВОИ. Также членами Президиума ВОИ были обсуждены вопросы связанные с реорганизацией Межрегиональных советов ВОИ. Дронова О.В. предложила проработать вопрос создания Юго-Западного МРС и вернутся к обсуждению составов межрегиональных советов на очередном заседании Президиума ВОИ.

Информация об итогах заседаний Межрегиональных советов региональных организаций ВОИ принята к сведению (прилагается).

6. О плане работы Президиума ВОИ на первое полугодие 2024 года

Докл. Осокин М. Г.

На заседании был рассмотрен проект плана работы Президиума ВОИ на первое полугодие 2024 года, сформированный на основе предложений МРС ВОИ и структурных подразделений Аппарата ВОИ. Обсудив представленный проект, члены Президиума ВОИ утвердили план работы Президиума ВОИ на первое полугодие 2024 года с учетом последующей технической доработки замечаний.

План работы Президиума ВОИ на первое полугодие 2024 года прилагается.

7. Об организации оздоровительного отдыха членов ВОИ

в учреждении «Профилакторий Эдельвейс» в 2024 году

Докл. Терентьев М.Б.

Постановление Президиума ВОИ №8–16 прилагается.

На заседании Президиума ВОИ также были рассмотрены обращения Нижегородской областной и Забайкальской региональной организаций ВОИ по вопросам формирования централизованных фондов ВОИ и отчислениях в резерв Фонда ВОИ, обращение Российского спортивного союза инвалидов и иные вопросы текущей деятельности Президиума ВОИ.

Председатель ВОИ



М.Б. Терентьев